



РЕШЕНИЕ

О реализации муниципальной программы «Социальная поддержка населения» в части проведения мероприятий по укреплению и развитию института семьи (Год семьи в РФ)

Заслушав информацию о реализации муниципальной программы «Социальная поддержка населения» в части проведения мероприятий по укреплению и развитию института семьи (Год семьи в РФ) и руководствуясь Уставом муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики»,

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ РЕШИЛ:

1. Информацию о реализации муниципальной программы «Социальная поддержка населения» в части проведения мероприятий по укреплению и развитию института семьи (Год семьи в РФ) принять к сведению (прилагается).
2. Опубликовать настоящее решение в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на официальном сайте муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики».

Председатель Совета депутатов
муниципального образования
«Муниципальный округ Можгинский район
Удмуртской Республики»



Г. Н. Короткова

г. Можга
29 мая 2024 года
№ 21.4

ИНФОРМАЦИЯ

о реализации муниципальной программы «Социальная поддержка населения» в части проведения мероприятий по укреплению и развитию института семьи (Год семьи в РФ)

В январе в рамках Всероссийского форума «Родные-любимые» Владимир Путин дал старт Году семьи в России.

Семья – это неотъемлемая часть общества. В современном мире, где нарушается традиционный уклад семьи, где на смену базовым семейным ценностям приходит мода на однополые браки, семьи без детей, очень важно сохранять и преумножать, то, что выстраивалось в нашей стране веками.

Владимир Владимирович на форуме сказал: «Главное предназначение семьи – это рождение детей, продолжение рода, а значит, продолжение нашего народа, нашей многовековой истории. В семье укоренены наша культура, идентичность, национальный характер. Семья учит, воспитывает, передаёт традиции, знания, в том числе и профессиональный опыт»

23 февраля на гастрономическом фестивале «Кватчи-табань» дан старт Году семьи и в Можгинском районе. Огонь семейного очага привезла спортивная семья Романовых, который был зажжен от огня семейного очага во время открытия Года семьи в Удмуртии 1 февраля в Доме Дружбы народов.

В Можгинском районе реализуется муниципальная программа «Социальная поддержка населения», утвержденная постановлением Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики» от 14 февраля 2022 года № 107. В ее состав входит 3 подпрограммы:

1. «Социальная поддержка семьи и детей»;
2. «Обеспечение жильем отдельных категорий граждан в Можгинском районе»;
3. «Социальная поддержка отдельных категорий граждан».

Финансирование муниципальной программы осуществляется за счет средств местного и регионального бюджетов.

На реализацию подпрограммы «Социальная поддержка семьи и детей» в 2024 году из местного бюджета выделено 95,0 тыс. рублей, из них на выполнение мероприятий по укреплению и развитию института семьи 45,0 тыс. и оказание материальной помощи малообеспеченным семьям 50,0 тыс.

Ежегодно в районе проводятся традиционные мероприятия, такие как Международный день семьи, День защиты детей, День семьи, любви и верности, День отца, День матери.

С целью повышения престижа семьи и семейных ценностей, семьи Можгинского района принимают участие в районных, республиканских и всероссийских конкурсах, таких как «Семья года», «Семьи Удмуртии-гордость России», «Семейные трудовые династии» и др. Стоит отметить, что на протяжении четырех лет династии Можгинского района становились победителями и призерами данного конкурса в республике. В 2023 году в нашей стране был объявлен конкурс «Это у нас семейное», и снова наши семьи не остались в стороне и приняли активное участие, а одна семья вышла в полуфинал (Ивановы ТО «Кватчинский»).

В рамках реализации подпрограммы «Социальная поддержка отдельных категорий граждан» в 2023 году в соответствии оказана единовременная денежная выплата **58** малоимущим семьям и малоимущим одиноко проживающим гражданам, а также гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации, в том числе **38** семьям с детьми, на общую сумму **130,0 тыс. руб.**

В 2024 году бюджет финансирования увеличен до 200,0 тыс. руб. На сегодняшний день материальная помощь оказана 13 семьям на общую сумму 31,5 тыс. руб.

В районе разработан план основных мероприятий, приуроченный Году семьи, которые уже активно реализуются:

- в Малосюгинском Доме культуры проведен районный фестиваль юбиляров семейной жизни "Полвека душа в душу";

- 24 апреля в Нышинской школе для детей дошкольного возраста прошел спортивный праздник «Веселые старты»;

- в мае запущены конкурсы рисунков, фотографий, видеороликов, приуроченных международному Дню семьи;

- 17 мая в Пазяльском детском саду прошел семейный фестиваль «Если семья вместе, то и душа на месте» и многие мероприятия еще пройдут в течении года.

С апреля 2023 года, по всей стране, в том числе и у нас, активно начало работать Движение Первых. Это общественно-государственная организация детей и молодежи от 6 до 25 лет. Одной из 12 ценностей которого является, «крепкая семья». А одним из флагманских направлений «Родные-Любимые».

Также с сентября 2023 года в образовательных организациях, появилась новая должность Советник директора по воспитанию. Это специалисты, которые тоже помогают выстроить связь между детьми и родителями.

Таким образом, к началу 2024 года, в районе появился еще один огромный ресурс, помогающий вести работу с семьями, организовывать крупные районные мероприятия:

В феврале прошла Зарница отцов, показатель вовлеченности пап в Можгинском районе выше, чем в ближайших муниципалитетах.

Семейные старты, еще один пример, успешно реализованного мероприятия. Больше 20 команд приняло участие, а команда 3А класса большой Учи не только вышла в Республиканский этап, но и стала призером в своей категории.

Школы проводят мероприятия на базе учреждения, что не только укрепляет семьи, но и сближает население всего населенного пункта.

В 2024 году в школах прошли следующие семейные мероприятия: В феврале, при поддержке советника по воспитанию Вишурской школы Елены Сидоровны Безенцевой, на смотре песни и строя был сформирован отряд из Совета отцов, который на воем примере показал навыки строевой подготовки. В Можгинской школе прошли веселые старты среди команд из детей и родителей. В марте в Малосюгинской школе прошла игра «И сколько нежности в женщине», в которой приняло участие больше 30 мам.

Особенно успешно работу с семьями реализует Большеучинская школа. На базе этой школы проходит Семейно-классная спартакиада "Спорт и семья- это КЛАССно!". Это серия спортивных соревнований по разным видам спорта в каникулы:

- в Осенние каникулы прошли Семейные шашки (около 50 человек) и семейный парный настольный теннис (40 человек)

- в зимние каникулы прошли вышибалы для начальной школы (50 человек) и волейбол для 4-11 классов (70 человек)

- в весенние каникулы прошли Веселые старты (160 человек)

31 мая пройдет семейный футбол (мужской и женский) предполагается около 200 участников. Это будет финальное мероприятие спартакиады. Предполагается подведение итогов, награждение Самых спортивных классов и Самых увлечённых классов (наибольший охват родителей).

Но в рамках района, это лишь маленькая часть всех активностей в которых принимают участие семьи. Еще проходят квизы, чайпития, пикники, походы, праздники с поздравлениями, совместные субботники и посещение митингов. К этому добавляются огромное количество интернет акций, флешмобов, где дети с родителями делают зарядку, лепят пельмени, признаются друг другу в любви.

Впереди еще 6 месяцев работы в рамках Года семьи. Но уже сейчас мы можем сказать, что работа в данном направлении ведется успешно.